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ho anche l 'onore di esserne relatore, di ri-
spondere a tut t i i colleglli che hanno par-
lato della sistemazione idraul ica foresta le . 

P r e s e n t a z i o n e di una r e l a z i o n e . 

R O M A N I N - J A C U R . M a n t e n g o l ' impe-
gno che, a nome della Commissione, ho 
preso e presento prec isamente ora la rela-
zione sul disegno di l egge sui provvediment i 
per la s istemazione idraulico-forestale dei 
bacini montani, per le a l tre opere idrauliche 
e per le bonificazioni. {Benissimo! Bravo !) 

(Il deputato Bomanin-Jacur si reca alla 
tribuna per presentare la relazione), 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e distr ibuita . 

Si r i p r e n d e la d i s c u s s i o n e sul d i s e g n o di l e g g e : 
P r o v v e d i m e n t i p e r il D e m a n i o f o r e s t a l e . 

P R E S I D E N T E . Prego ora l 'onorevole 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio e l 'onorevole relatore della Commis-
sione di dichiarare quali degli ordini del 
giorno, che sono stati presentat i , accett ino. 

L U Z Z A T T I , ministro di agricoltura, in-
dustria e commercio. Dichiaro che potrei ac-
cettare l 'ordine del giorno degli onorevoli 
Cermenati , Oredaro, Baldi , Montresor e Rossi 
Luigi , nomi di così diverso colore in un'o-
pera di concordia, se gli onorevoli propo-
nenti togliessero le parole con le quali si 
chiude, cioè: « secondo i sent imenti della 
giustizia e de l l 'umani tà ». 

I n f a t t i ho già preso l ' i m p e g n o di pre-
sentare al Par lamento un disegno di legge 
informato a principi di giustizia e di uma-
nità per l 'azione p r o t e t t i v a delle selve e per 
la cura delle popolaz ioni montanare . Ma 
quelle parole inserte n e l l ' o r d i n e del giorno 
mi sanno di forte agrurn e, poiché non credo 
che si possa- così allnd ere ad altre leggi, le 
quali sieno venute men o ai sentimenti di 
giustizia e di u m a n i t à . 

Poiché l 'onorevo le C e r m e n a t i ha inspi-
rato tut to il suo dire al sentimento della 
pace, mi pare troppo rude il suo invito, dal 
momento che io, nella m ia relazione e nel 
mio discorso, ho d i c h i a r a t o che presenterò 
s i f fatto equo disegno di legge. Se dunque 
consente nella m o d i f i c a z i o n e che propongo, 
dichiaro di accettare l 'ord ine del giorno suo 
e dei suoi am ici. 

p r e g h e r e i poi l 'onorevo le Sanarel l i , il cur 
concetto so stanziale ho acc e t t a t o in brevi pa-
role ieri col dichiarare che v a g h e g g i o un'a l ta 

scuola superiore forestale che abbia i suoi 
corsi scientifici in un centro maggiore e un 
grande campo sperimentale nella foresta di 
Val lombrosa, di rit irare il suo ordine del 
giorno, prendendo atto delle mie dichiara-
zioni, tanto più che fra sei mesi verrà da-
vanti alla Camera il poderoso disegno di 
legge sul l ' insegnamento forestale in tut t i i 
suoi gradi, e al lora la Camera avrà agio di 
esaminare a fondo e più serenamente una 
questione così vitale. 

Prego poi gli onorevoli Tovini, M?vrsa-
glia, R a t t o n e , B i g n a m i e B e t t o n i di ritirare 
il loro ordine del giorno, il cui concetto so-
stanziale è stato trasfuso in un emenda-
mento che il Governo e la Commissione 
hanno accet tato . In fa t t i non a v r e b b e più 
ragione di essere un ordine del giorno il 
qUale t r o v a la sua applicazione in alcune 
disposizioni del disegno di legge. 

• P R E S I D E N T E . Onorevole Cermenati, 
mantiene o ritira l 'ordine del giorno pre-
sentato da lei e dai suoi a m i c i ? 

C E R M E N A T I . Acconsento a togliere dal-
l 'ordine del giorno la frase indicata dall'o-
norevole ministro di agricoltura, industria 
e commercio; lo ringrazio di avere accettato 
il mio ordine del giorno e prendo atto delle 
promesse che ha fa t te . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Sanarel l i ! 
S A N A R E L L I . Prendo atto delle dichia-

razioni f a t t e dal l 'onorevole ministro di agri-
coltura, industria e commercio per quanto 
r iguarda il definitivo assetto dell 'Istituto 
Superiore di Val lombrosa e, ringraziandolo 
degli af f idamenti dati , ritiro il mio ordine 
del giorno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Tovini? 
T O V I N I . Prendendo atto delle dichiara-

zioni del l 'onorevole ministro ritiro l'ordine 
del giorno presentato da me e dai miei 
amici. 

P R E S I D E N T E . Resta allora l 'ordine del 
giorno degli onorevoli Cermenati , Credara, 

' Baldi , Marsaglia e Luigi Rossi, che, secondo 
la proposta dell 'onorevole ministro, accetta-
ta dall 'onorevole Cermenati , sonerebb • così: 

« « L a Camera confida che il Governo pre-
senterà, nel più breve termine possibile, 
l ' annunciato progetto di r i forma della 1 gg e 

forestale, specialmente per c ò che riguarda 
l ' ist i tuto del vincolo, che bisogna urgente-
mante trasformare secondo i r isultati dello 
esperimento e i det tami della scienza ». 

Lo metto a part i to. 

(È approvato). 


